

STRUČNI ODBOR ZA IZRADU NPK

U Zadru, 5. prosinca 2013.

ZAPISNIK

2. sastanka Stručnog odbora za izradu nacionalnog pravilnika za katalogizaciju

AKM, Poreč, 28. studenog 2013.

Prisutni: Mirna Willer (predsjednica), Snježana Radovanlija Mileusić, Vesna Hodak, Marijana Tomić (tajnica), Tinka Katić (koordinatorica)

Ispričani: Ana Barbarić, Kornelija Petr Balog, Jozo Ivanović, Tanja Buzina

Sastanak je bio otvoren za javnost (popis u Prilogu). Nakon uvodne riječi predsjednice Stručnog odbora M. Willer, T. Katić, koordinatorica i voditeljica projekta *Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju*, iznijela je kronologiju dosadašnjeg rada na izradi novih nacionalnih kataložnih pravila, naglasivši da je riječ o projektu koji je pokrenula Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu, a u koji je uključila i šest suradnih ustanova, i to Hrvatsko knjižničarsko društvo, Odjel za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru, Odsjek za informacijske i komunikacijske znanosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Odsjek za informacijske znanosti Filozofskog fakulteta J. J. Strossmayera u Osijeku, Hrvatski državni arhiv i Muzejski dokumentacijski centar.

Nakon toga prihvaćen je Dnevni red, i to:

1. Prihvaćanje dnevnog reda.
2. Prihvaćanje Zapisnika Prvog sastanka SO za izradu NPK.
3. Izvještaj o obavljenim aktivnostima prema Zapisniku Prvog sastanka za SO za izradu NPK.
4. Program rada na izradi, objavljivanju i održavanju nacionalnog pravilnika za katalogizaciju.
5. Organizacija rada Stručnog odbora za 2014.
6. Plan aktivnosti Stručnog odbora za izradu NPK u 2014. i rokovi izvršenja (terminski plan).
7. Razno.

Ad 1

Dnevni red je jednoglasno prihvaćen.

Ad 2

Zapisnik Prvog sastanka SO za izradu NPK je jednoglasno prihvaćen.

Ad 3

Izvještaj o obavljenim aktivnostima prema Zapisniku Prvog sastanka SO za izradu NPK, podnijela je M. Willer.

1/13 Lobiranje za projekt izrade nacionalnog pravilnika za katalogizaciju

Utvrđeno je da su u svrhu lobiranja za projekt *Izrada, objavljivanje i održavanje nacionalnog pravilnika za katalogizaciju* članovi Upravnog odbora uputili dopis predsjednici Hrvatskog knjižničnog vijeća, prof. dr. sc. Tatjani Aparac-Jelušić, te predsjednici Hrvatskog muzejskog vijeća, mr. sc. Dubravki Osrečki Jakelić.

2/13 Urednik pravilnika

Prije izbora urednika pravilnika potrebno je definirati specifične zahtjeve. Kako to u ovoj fazi još nije moguće, zaključeno je da izbor urednika odgodi do ožujka 2014.

3/13 Savjetnici

M. Willer izvijestila je da je Gordon Dunsire angažiran kao savjetnika za izradu pravilnika, a Ivona Despot kao savjetnica za izradu specifikacije za objavljivanje pravilnika.

4/13 Izrada specifikacije za mrežno mjesto

Specifikaciju za mrežno mjesto te samo mrežno mjesto izradit će informatičari NSK uz konzultacije s T. Katić i T. Buzina. Rok se pomiče na siječanj 2014.

5/13 Izrada specifikacije isporuke pravilnika

Utvrđeno je da izrada specifikacije isporuke pravilnika ostaje prioritet za 2014. godinu.

6/13 Razmatranje prijave znanstvenog projekta HRZZ-u

U skladu sa zaključkom 1. sastanka SO, članice Odbora (K. Petr Balog, M. Willer i A. Barbarić) pozvane su da razmotre mogućnost uključivanja pojedinih istraživačkih segmenata vezanih uz izradu pravila u znanstvene projekte koje priređuju za natječaj HRZZ-a. M. Willer je sa suradnicima u ime Odjela za informacijske znanosti Sveučilišta u Zadru prijavila projekt čiji je tehnološki aspekt usmjeren na rješenje nekih od pitanja važnih i za Pravilnik. K. Petr Balog nije bila u mogućnosti svoj projekt povezati s ovom temom. Od A. Barbarić nije primljen odgovor. Rezultati prijave projekata nisu još objavljeni.

7/13 Predstavljanje rada na izradi pravilnika na skupovima arhivista i muzealaca

S. Radovanlija Mileusnić izvijestila je da je na skupu muzejskih dokumentarista Hrvatske *Dokumentacija danas* koji je održan u Rijeci od 23. do 25. listopada 2013. zajedno s Goranom Zlodijem predstavila rad na projektu izlaganjem pod nazivom *Sudjelovanje muzejske zajednice u Projektu izrade nacionalnog pravilnika za katalogizaciju AKM institucija*, te je upoznala muzejsku zajednicu s potpisivanjem *Sporazuma o suradnji na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju*.

Kako sastanku nije prisustvovao predstavnik arhivske zajednice, nismo dobili informaciju o njihovim aktivnostima.

8/13 Sazivanje otvorenog sastanka SO, AKM, Poreč, 28.11.2013.

Utvrđeno je da je otvoreni sastanak SO na AKM-u sazvan.

Ad 4

Vežano uz program rada na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju M. Willer detaljno je upoznala prisutne sa stanjem istraživanja u području međunarodnih načela, modela i standarda u AKM zajednici.

U raspravi koja je uslijedila postavljeno je pitanje suradnje unutar AKM. Utvrđeno je da će suradnja biti najjasnija u području autoriziranih podataka. Što se tiče opisa, predloženo je da se podijeli na dio koji bi bio zajednički svim opisivanim jedinicama građe, te onaj koji bi bio specifičan za pojedine vrste građe.

Milvana Arko-Pijevac iz Prirodoslovnog muzeja u Rijeci postavila je pitanje o svrsishodnosti pravilnika za muzejsku zajednicu, odnosno mogućnostima da ista pravila budu primijenjena na svu vrstu građe koja se čuva u svim AKM ustanovama. T. Katić predložila je da se utvrde vrste građe u AKM ustanovama te razmotri mogućnost da se na istovrsnu građu, bez obzira na mjesto pohrane, primjenjuju zajednička pravila.

Predstavnici muzejske zajednice istaknuli su nedostatak standarda za obradu muzejske građe te samim time zainteresiranost za uključivanje u rad na zajedničkom pravilniku za katalogizaciju, i to kako bi se uzelo u obzir različite vrste građe/zbirke.

U nastavku, V. Hodak, predsjednica Komisije za katalogizaciju Hrvatskoga knjižničnog društva (HKD), izvijestila je o aktivnostima vezanim uz izmjene/dopune *Pravilnika i priručnika za izradbu abecednih kataloga* E. Verona. Taj je rad započeo 2010., a organiziran je u dvije radne grupe, od kojih se jedna bavi odrednicama i redalicama, a druga kataložnim opisom. Radna grupa za kataložni opis (voditeljica: V. Hodak) podijeljena je na podgrupe za pojedine vrste građe, a bavi se usporednom analizom objedinjenog izdanja ISBD-a, *Pravilnika i priručnika* i specijaliziranih ISBD-ova. U sklopu radne grupe izrađen je plan aktivnosti za 2014.-2015. Predstavljena je i mrežna stranica Radne grupe.

V. Hodak upoznala je i s radom Radne grupe za odrednice i redalice (voditelj: Robert Ravnić). Članovi ove Radne grupe analizirali su prvi dio *Pravilnika i priručnika* i donijeli pojedinačna nova rješenja za oblik odrednica (npr. islandska imena i prezimena kao član koji nedostaje u *Pravilniku i priručniku*).

V. Hodak izvijestila je i o radu Radne grupe za katalogizaciju Nacionalne i sveučilišne knjižnice, osnovane u ožujku 2013. (koordinator: T. Buzina), čiji je rad koordiniran s radom radnih grupa HKD-ove Komisije za katalogizaciju.

Zaključeno je da se usporedna analiza ISBD-a i RDA provede u Radnoj grupi NSK koja ima pristup RDA. Polazište za analizu treba da bude dokument *ISBD Profile in RDA*.

Aktivnost 9/13: Radna grupa NSK analizirati ISBD/RDA temeljem dokumenta *ISBD Profile in RDA*

Ad 5

U raspravi, Dubravka Osrečki Jakelić istaknula je nezadovoljstvo što u stručnom tijelu zaduženom za rad na pravilniku nema muzejskih djelatnika (kustosa) te izvijestila da se o tome raspravljalo na 8. sjednici Hrvatskoga muzejskog vijeća. S te je sjednice 12. studenoga 2013. upućen dopis Muzejskom dokumentacijskom centru (MDC) u kojem stoji da muzejska zajednica, uz MDC, treba u izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju biti zastupljena i kroz Vijeće sustava matičnosti. Stoga Hrvatsko muzejsko vijeće traži da MDC sazove sjednicu Vijeća sustava matičnosti kako bi se to pitanje raspravilo te prijedlog o širenju suradnje uputio Upravnom odboru potpisnika *Sporazuma o suradnji na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju* na razmatranje i odlučivanje. Dunja Seiter-Šverko, predsjednica Upravnog odbora sa svoje će strane potaknuti MDC da se ovo pitanje riješi do kraja prosinca 2013. O odluci Upravnog odbora o proširenju *Sporazuma* izvijestit će se odmah Stručni odbor kako bi u siječnju iduće godine mogao započeti operativni rad.

Aktivnost 10/13: T. Katić zadužena je da predstavnicima muzejske zajednice pošalje na uvid *Sporazum o suradnji na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju*.

Ad 6

Plan aktivnosti Stručnog odbora za izradu NPK u 2014. i rokovi izvršenja nisu razmatrani budući da je zaključeno da je u plan potrebno uključiti zahtjeve muzejske zajednice nakon proširenja *Sporazuma o suradnji na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju*.

Zaključeno je da će se idući sastanak Stručnog odbora sazvati u siječnju 2014. kada se utvrde predstavnici muzejske zajednice u upravnom i stručnom tijelu suradnika na izradi nacionalnog pravilnika za katalogizaciju.

Aktivnost 11/13: Izraditi doradjeni plan aktivnosti za 2014. definiran projektom i uskladiti ga sa zaključcima sastanka.

Zapisnik sastavila: Marijana Tomić, tajnica predsjednice Stručnog odbora

Prilog

Popis sudionika 2. sastanka Stručnog odbora za izradu nacionalnog pravilnika za katalogizaciju